

Világ-proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA
XI. ÉVFOLYAM, 233. SZÁM
ARA 50 FILLÉR
SZOMBAT, 1954 OKTÓBER 2.

A nép jólétéért,
virágzó mezőgazdaságért —
JEGYEZZ BÉKEKÖLCSÖNT!

A gyorsabb és kényelmesebb vasuti közlekedésért

A közlekedés dolgozói előtt nagy feladatok állnak. Naponta egyre több embert szállítanak a vonatok munkahelyükre, egyre több nyersanyagot, élelmiszert továbbítanak rendeltetési helyükre. A vasút tehát joggal részöl a „az ország vérkeringése” megtisztelő elnevezésre. Jelenleg a megnövekedett őszi és téli forgalom megszervezése és lebonyolítása a legfontosabb teendője a vasútnak. És bátran állíthatjuk, hogy néhány apróbb-nagyobb hibától eltekintve a vasutas dolgozók vasutas becsülettel megcívják ezt a rájuk bízott feladatot. Ugyanakkor a megnövekedett személyszállítást is igyekeznek jól, az utasok mezeledésére lebonyolítani.

A nagy feladatnak megfelelően tehát jó munkát kell a vasutasoknak végezni. Mert ha valóban gyors, kényelmes és pontos az utasszállítás, akkor sokan dicsekrük a vasutasok derék munkáját. Ellenben, ha a menetrendben megjelölt időnél jóval későbbben, kényelmetlen körülmények között ér rendeltetési helyre az utas, akkor bizony még többben és sokat szidják a vasutat. Az a dolgozó, aki utazik, szereti, ha az amúgy is fáradtságos utazást minél kellemesebben tölti el. Nem közömbös a vasúton utazóknak, hogy a váróterem, vagy a kocsi tiszta — avagy nem felel meg az egészségügyi követelményeknek. Ma már az emberek — nagyon helyesen — sokkal igényesebbek, mint a múltban — ezért nagyobb követelményeket állítanak a vasút elé, mint például még néhány évvel ezelőtt. Kérdés azonban, hogy megtették-e, és megteszi-e minden tőle telhető a vasút, hogy a személyszállítás jobb és kényelmesebb legyen?

Az kétségtelen tény, hogy a múlt évek során nem gondoskodott a vasút kellően a dolgozók, a vonaton utazók kényelmének jobb kielégítéséről. Az utóbbi hónapokban ellenben ezen a téren változások történtek. Személyvonataink tisztasága, világossága jobb, mint ezelőtt. Az utasok elhelyezése, a szerelvények bővítése általában biztosított. Az állomások is tiszták, parkírozottak. Külön dicséret illeti ezért a hajdúszoboszlói állomás dolgozóit. Ellenben a debreceni nagyállomáson még mindig igen rossz a helyzet. Az állomás helyisége igen gyakran piszkos, rossz levegőjű. Most ugyan változás történik, mert rövidesen megnyílik a „gyermekes anyák váróterme”, ahol a kicsinyeket már tisztá gyermekágyak fogadják. Azonban amíg az új állomásépület fel nem épül, addig csak átmeneti megoldások tehetik kulturáltabbá az utasok kényelmét a debreceni nagyállomáson.

Helyes, hogy a vasúti kocsik hiányzó felszerelését is gyorsan pótolják, a személykocsikat indulás előtt minden alkalommal kitakarítják, sőt a távolsági vonatokon útközben is takarítanak. Mikor mindezeket az eredményeket felvetjük, azért tesszük, hogy leszögezzük: az utóbbi évekhez képest fejlődött a vasúti közlekedés is, gyorsabb, kényelmesebb lett, holott utasforgalmunk erősen megnövekedett.

A további fejlődés érdekében azonban szeretnénk néhány do-

logra felhívni a vasút dolgozóinak figyelmét. Arra például, hogy egy-egy szerelvényt, érkezéskor ne úgy állítsanak meg, hogy az utas csak a szerelvénynek keresztül, vagy alatta tudjon a kijáratig eljutni (ami egyébként a balesetek előidézője is). Súlyosbítja a helyzetet, hogy ezt nemcsak Debrecenben, hanem jóval kisebb állomásokon is gyakran tapasztaljuk. Gyakorlatilag az is, hogy a csatlakozó vonatok távol állnak egymástól, az utasoknak többszáz métert kell megtenni, s így előfordul, hogy éppen emiatt egyesek lemaradnak. Megtörténik az is, hogy a kapusok kinyitják ugyan a váróterem ajtaját, aztán eltűnnek, nincs aki felvilágosítással szolgálja — különösen hibáztható ezért a püspökladányi állomás. Poggyászhordár sincs a nagyobb állomásokon, pedig a közönség gyakran igénybevévén. A debreceni nagyállomás épületében nincs ivóvíz, csak kint a peronon, ahová viszont csak a vonat indulása előtt engedik ki az utasokat. Láttunk olyan személykocsit is, amely szemre tiszta volt, de amikor az ülés alá néztünk, bizony ott jó csomó szemetet találtunk. Mégis, ami a legnagyobb hiba: az utasokkal szemben — ritkábban ugyan, mint régebben — a vasutasok idegesek. Nem megfelelő hangon beszélnek, nem minden esetben udvariasak.

Kérdés azonban, hogy csak a vasutasokban van-e hiba — az utazók között is van-e? Sajnos, nem így áll a helyzet. Mert hiába tesszük meg minden tőlünk feltehető a vasutasok, ha még akadnak olyan utasok, akik lelketlenül bántanak a kocsik és a várótermek berendezésével. Nem engedhető meg az, hogy egyesek poros, sáros cipőjükkal arra az ülőhelyre lépnek, ahová később dolgozóársuk tiszta ruhával fog leülni. Tűrhetetlen az is, hogy mások az ablakfelhúzókat levágják, eltulajdonítják, mások kitérik az ablakokat. Ezzel nemcsak kárt okoznak a vasútnak, hanem sok bosszúságot az utazók között is keltenek. Ugy vigyázzanak az utasok a várótermek és vasútkocsik berendezésére, mint a sajátjukra. Olyan hangulatot teremtsenek utazás közben a dolgozók, ahol a fegyelmezettség, a nép vagyónának rongálása, a szocialista tulajdon fosztogatása lehetetlen.

A felsorolt hibák kijavításához, megszüntetéséhez sem anyag, sem pénz nem kell. Csak nagyobb kötelességstudás — úgy a vasutas dolgozók, mint az utazók között — részéről. A vasúttal, a közlekedéssel kapcsolatosan nem minden hiba múlik el, ha a fent említették nem fordulnak majd elő, mert személykocsi parkunk a háborúban súlyos veszteséget szenvedett, nagyrésze elpusztult, a megmaradtak közül is igen sok sérült és hiányos volt, s pótolni még ezt a súlyos veszteséget is csak az utasok tudták. De ennek ellenére mégis könnyebbé, jobbá, kulturáltabbá és kényelmesebbé tesszük az utazást, ha új típusú emberhez méltóan viselkednek az emberek — vasutasok és utasok — a vonatokon és az állomásokon.

Békekölcsönjegyzéssel a mezőgazdaság felvirágzásáért

A hajdúszoboszlói gépalomás dolgozói lelkesedéssel elősegítik a békekölcsönjegyzés sikerét. A gépalomás dolgozóinak tegnapelőtti 96 százaléka jegyezte le. Az igazgató, Steinhöffer Károly 1600 forintot jegyezte. Különösen kiemelkedő összeget jegyezett, fizetéséhez mérten Szathmári Imre mechanikus, aki 800 forintot jegyezett. Peldáját sokan követték. Borbély Judit és Kiss Dezső agrónomusok 600, illetve 750 forintot jegyeztek. A traktorosok általában 500—600 forintot jegyeztek, illetve a kormány felhívásának.

A kismarjai népnevelők jól, a bősörményiek gyengén dolgoznak

A békekölcsönjegyzés sikere a népnevelőkön múlik. Ebesen, Hajdúviden különösen pedig Kismarján jól dolgoznak a népnevelők. A kismarjai népnevelők például mindenkit meglátogatnak, minden dolgozó paraszttal elbeszélgetnek

és hangsúlyozzák, hogy a jegyzéssel az ország függetlenségét erősítik és az egész lakosság jólétét segítik elő a kölcsönjegyzők. Kismarján van is eredménye a népnevelők munkájának. A falu dolgozó parasztlainak nagyrésze már kivette részét a jegyzésből. A kismarjai népnevelők azonban nincsenek meglegedve ezzel. A legutóbbi értekezletükön úgy határoztak, hogy a jegyzés további sikere érdekében az időt még jobban kihasználják, mert a községi pártbizottságnak és a tanácsnak minden nap újabb sikerekről akarnak beszámolni.

Hajdúszoboszló környékén azonban nem folyik úgy a jegyzés, mint Kismarján, persze a népnevelők sem látogatják olyan szorgalmasan a dolgozó parasztokat, mint Kismarján. A város népnevelői nem sokat törődnek a jegyzés sikerével, ezt bizonyítja többek között például az, hogy 22 népnevelő eddig még csak kezébe se vette a jegyzési ívet. Világos, hogy ezek nem is mennek jegyeztetni. Ezért aztán nem esoda, hogy Hajdúszoboszló környékén nagyon gyengén folyik a jegyzés.

Nagy Gábor 1500 forintot adott kölcsön az államnak

A mezőgazdasági üzemek dolgozói a békekölcsönjegyzésben is megállják helyüket éppúgy, mint a munkások. Sokra becsülik szabadd, nyugodt életüket, tudják, hogy minden kölcsönadott forinttal, saját jövőjüket alapozzák meg. A hajdúszoboszlói állami gazdaság bérelelőse,

Keserű József 500, a hajdúszoboszlói állami gazdaság éjjeltőre, Andirkó Sándor és dolgozója Grajczár Miklós, 400—400 forintot jegyeztek. Nagy Gábor, a Jereceni gépalomás traktorosa 1500 forintot átágkereset mellett 1500 forintot adott kölcsön az államnak.

A megyében több mint 2200 holdon került földre az őszi búza vetőmag

Nem csak a termelősövetkezeteknek, de az egyéni gazdáknak is sokat segítenek az idén a gépalomások. Eddig közel 68.000 normálhold talajmunkát végeztek, s ezzel az eredménnyel a megyénk gépalomási igazgatósága második az országos versenyben. Legjobb gépalomás a megyében a tiszacsegei, ahol az őszi alá a szántási tervet már 133.1 százalékra teljesítették. A legutóbbi ötnapos értékelés szerint az egy traktorra eső napi átlagteljesítmény az egyéni gépalomáson volt a legtöbb, 6.5 normálhold. Itt dolgozik az országos versenyben második helyen lévő Sári István traktoros brigádja.

A szántással egyidőben vetik az őszi kalászosokat is a parasztlak. Az őszi árpa vetési tervét 32.9, rozsvetési tervünket 17.5 százalékra teljesítettük, és több mint 2200 holdon került földre az őszi búza. Az őszi árpa vetésben legjobb eredményt a biharkeresztesi és a püspökladányi járás érte el, az utóbbi öt napon 38.9, illetve 35.9 százalékos teljesítéssel. A rozsvetésben a derecskei járás mutat példát, az előirányzott vetésterületnek már majdnem a felét bevetették.

A derecskei járás tsz-eiben elkészült a vetési sorrend

Megyénk 181 termelősövetkezetében az idén a megyei tanács szakembereinek segítségével az agrónomusok elkészítették a helyes növényi sorrendet, hogy ezzel is biztosítsák a talajerő pótlást, a magasabb terméseredmények elérése érdekében. A derecskei járás termelősövetkezteiben a térképen feltüntetett növényi sorrend szerint vetnek az idén. A kismarjai Bocskai tsz-ben tavaly még előfordult, hogy egy 42 holdas területre harmadszor vetettek búzát. Az idén Sinji Károly agrónomus elkészítette a tsz vetési sorrendjét. Minden tsz tag ismeri melyik táblába kerül a kalászos, melyik

be kapás, vagy pillangós növény. Az idén 220 hold őszi búza 40 százaléka pillangós után kerül a földre, a többi pedig kapás után.

Cseke László traktoros, a Bocskai tsz tagja már a talaj nagy részét előkészítette. Az istállótrágyázást sem mulasztották el a Bocskai tsz, most az őszi folyamán a szántóterület 28 százaléka istállótrágyázták. A nemrégiben elvetett 15 hold őszi árpat zab után vetették ugyan, de istállótrágyán kívül szuperfoszfátot is adtak alptrágyának. Az idén 8 mázsás átlagtermést értek el, jövőre többet akarnak betakarítani.

Eső után azonnal szántani, vetni

Az egy-két nap óta csendesen szemerkélő eső igen jó a földnek. De az eső elálta után, amint a föld annyira megszikkad, hogy fogattal már rá lehet menni, azonnal meg kell kezdeni a szántást, vetést. Azok a földek, amelyek még szántatlanok, ezzel a jó csendes esővel nyolc-tíz centiméter mélyen is átáztak, és sekélyműveléssel jó magágyat lehet rajtuk készíteni. Az eső után, felszántott földeket pedig boronálni kell, és azonnal elvetni az őszi magot. Ez most a legfontosabb feladat, hogy jövőre bőségesebb termést takaríthassunk be, mint az idén.

Korlátlan mennyiségű műtrágya áll az egyéni parasztlak rendelkezésére

A jó termés biztosításának egyik segédeszköze a műtrágya használata, amiből nincs is hiány. A földművelésügyi miniszter rákérülte tele van a műtrágyával. Korlátlan mennyiségű szemcsézett és sima szuperfoszfát áll az egyéni gazdák rendelkezésére. A szuperfoszfát használatával is épp úgy, mint a nitrogén műtrágya használatával kélmázsás termésemelkedést lehet elérni holdanként.

Különösen érdemes a szemcsézett műtrágyát használni, mert termésfokozó hatása nagyobb, mint a sima szuperfoszfáté, és az árkülönbözet a kettő között nem sok. A szemcsés szuperfoszfát mázsája 80, a sima szuperfoszfát mázsája 63 forint, de az árkülönbözet nincs arányban a termésfokozó hatásával. Míg a sima szuperfoszfátból 150 kiló kell holdanként, alptrágyának összel a szántás előtt kétszáz, ugyanakkor a szemcsézett szuperfoszfátból 70—80 kiló is elég holdanként, és ugyanannyi termésemelkedést eredményez (holdanként 2 mázsa), mint a sima szuperfoszfát.

A megye tsz-ei már többször tapasztalták a műtrágya használatának termésfokozó hatását, nem is húzódoznak tőle. Az idén 63 vagon szuperfoszfátot, 163 vagon szemcsés szuperfoszfátot és 10 vagon kálium műtrágyát rendeltek.

A kabai Kossuth 140 százalékkal teljesítette istállótrágyázási tervét

Már a nyáron az aratás befejezése után megkezdődött a trágya kihordása a földekre. Eddig a megyében összesen 93.400 holdat istállótrágyáztak meg a tsz-ek és egyének együttesen. Különösen a kabai Kossuth ért el szép eredményt, vállalta, hogy őszi istállótrágyázási tervét 150 százalékra teljesíti, jelenleg a vállalt 140 százalékos teljesítésnél tart. Holdanként 120—130 mázsa istállótrágyát szórta el a tavasziak alá. Emellett elszórtak holdanként alptrágyának 80 kiló szuperfoszfátot és 50 kiló pécisót. A Kossuthban a talajmunkával sem késnek meg. Az őszi alá a vetőmagot már elkészítették, csak az eső elálltát várják, hogy megkezdhesék a 60 hold őszi búza és a 30 hold őszi árpa keresztsoros vetését, valamint a 13 hold őszi kocska vetését.

Párt és pártépítés ★

A JÓ PÁRTMUNKA A GAZDASÁGI SIKEREK ALAPJA

— ezt példázza a macsi Kossuth tsz pártszervezetének eddigi működése

A macsi Kossuth tsz pártszervezetének vezetősége idejekorán felismerte az őszi betakarítási és szántás-vetési munkák nagy jelentőségét, és ezért már augusztusban a tsz gazdasági vezetővel karöltve elkészítette az összes őszi munka elvégzésének tervét. Ezt a tervet utóbb a kommunis- ták a taggyűlésen is megvitatták, és meghatározták a kommunis- ták feladatait. A terv kétségte- lenül helyes és jó, mert nemcsak hogy megszabja a különféle mun- kák megkezdésének és elvégzé- sének határidejét, hanem a ren- delkezésre álló munkaerő terv- szerű elosztását is lehetővé teszi. A tervet a taggyűlés után a köz- gyűlés is elfogadta. Ezek után azt várná az ember, hogy az elmúlt hónap alatt a terv által megsza- bított munkát a tsz tagjai, élükön a kommunistákkal el is végezték. Ez azonban nem történt meg. A kijelölt határidőket nem tartották be. Szeptember 20-án még csak éppen hogy megkezd- ték a burgonya felszedését, hol- ott a terv szerint szeptember 15- re már be is kellett volna fejez- niük. Ugyanígy nem fogtak hoz- zá a cukorrépa felszedéséhez, holott a terv e munka megkezdé- sét szeptember 15-re irányozza elő. Az összes többi munkák ha- táridejében is hasonló eltolódá- sok mutatkoznak. Ezért joggal lehet következtetni, hogy a tsz- ben a szántást és a vetést is el- késve fogják megkezdeni, hiszen a betakarítási és szántás-vetési munkák terve — ezt most már teljes bizonyossággal meg lehet állapítani — felborult.

Fogyatékoságok a pártszervezet életében

Ez nyilván csak azért történ- hetett meg, mert a pártszerve- zet életében súlyos fogyatékosá- gok vannak. Elsősorban az tűnik fel, hogy a pártszervezet vezetősége munkaterv nélkül dolgozik. Bizonyos, hogy a titkár elvtárs és a vezetőség tagjai felismerik az időszerű legfontosabb felada- tokat. Ezt bizonyítja, hogy már augusztusban elkészítették az őszi munkák ütemtervét. Jelen- leg is tudják, hogy közeledik a zárszámadás, és fel kell készülni rá. De munkaterv nélkül még a tervszerű munkájuk, kapkod- nak a folyton megújuló felada- tok között. Ezért aztán a párt- szervezet és maga a titkár sem tudta következetesen ellenőrizni az őszi munkák menetét. A párt- szervezet nem ellenőrizte a ha- táridőket, de nem is ellenőrizhet- te, mert nem volt munkaterve. Ezért aztán a tagság nem haj- totta végre a határozatot. Vége- redmény: mivel a pártszervezet vezetőségének nincs munkaterve, mivel nem ellenőrizte a határo- zatot — nem segítette elő a gyors vetést, a bővebb termést. Persze még nem késő. Indítson harcot a pártszervezet, hogy hu- szadikáig az összes búzát elves- sék.

Megsértették a kollektív vezetés elvét

A munkaterv hiánya abban is megmutatkozik, hogy a pártszerve- zet vezetősége nem tart rend- szeresen vezetőségi üléseket. En- nek pedig további súlyos követke- zményei vannak. Elsősorban azt kell megállapítani, hogyha a pártszervezet vezetősége nem tartja meg a vezetőségi üléseket, akkor ez időszak alatt ténylege- sen megszűnik a pártszervezet, hiszen a munka ilyen esetekben csak szervezeten belül lehet. Másod- szor, ha a vezetőségi ülések el- maradnak, akkor a titkárra há- rul minden feladat megoldása. A titkár igyekszik is megoldani tehetsége szerint a felmerülő fel- adatokat, azonban ezzel súlyosan

megszegi a kollektív vezetés el- vét. Ebből aztán igen sok baj keletkezik. Nemcsak a gazdasági munka gyengül meg, nemcsak a munkafegyelm lazul meg, ha- nem mint ez a macsi Kossuthnál is megtörténik, időnként (pl. jú- liusban) a tagdíjak sem folynak be. Sőt továbbmenve, megszegik a termelőszövetkezet alapszabá- lyát is. A Kossuthnál a tagok egy részének több sertése van a háztáji gazdaságban, min- amennyit az alapszabály megeng- ed.

A pártszervezet életében ezek a legsúlyosabb hibák: nincs mun- katerv, nem tartják meg rend- szeresen a vezetőségi üléseket, megsértik a kollektív vezetés el- vét. Hozzájárul még ezekhez az is, hogy a pártszervezet nem vé- gez a pártönkívüliek között jó politikai agitációs munkát. De a kommunisták maguk sem mu- tatnak példát! A kommunista- nők nem veszik ki részüket a munkából. A kommunisták fele- ségei még a legnagyobb munka idején is a háztartásban dolgoz- nak.

A tagok többségének jövedelme elérte a középparaszi szintet

A macsi Kossuth tsz-nek ez- előtt két évvel igen rossz hire volt. Joggal, mert nemcsak hogy a munkafegyelmet sértették meg a tagok rendszeresen, hanem el- lenségekdedtek is egymással. Rosszul haladt a munka, ennek- folytán a jövedelem sem ütötte meg a kívánt mértéket, a része- sedés egyáltalában nem bizonyí- totta be a társas gazdálkodás fö- lényét. Maguk a kommunisták sem értették meg egymást, és persze a párt irányvonalát sem, ezért aztán a termelőszövetkezet züllésnek indult. Az elmúlt két év alatt azonban a városi párt- bizottság segítségével kifejlődött a pártszervezeti élet. Most már minden hibája ellenére is van tekintélye a pártszervezetnek, mert számos példából látják a pártönkívüliek is, hogy értük dolgozik. Az idén jobban folyt a gazdasági munka is, megszilár- dult a termelőszövetkezet. A zárszámadás elé bizalommal te- kint a tagság. A gazdasági megszilárdulás el- sősorban abban mutatkozik, hogy elenyésző kivétellel a tagok többsége nemcsak teljesítette a köte- lező munkaegységet, hanem túl is teljesítette. Sokan több mint

öt száz munkaegységet szereztek. Buglyó János több mint ötszáz, Takács Sándor mintegy 550, Do- bó András hatszáz munkaegy- séggel dicsekedhetik, amánthogy dicsekszik is, hiszen nemcsak ők, hanem a tagság többsége jóval több mint húsz, sőt sokan har- mincezer forint jövedelemre tel- tek szert az idén. Az elnök és a tagság állítása szerint is a macsi Kossuth tagjainak többsége már az idén elérte jövedelmét tekint- ve a középparaszi szintet. Ez szép eredmény.

A Kossuth a legjobb tsz is lehetne

Pedig a pártszervezet, ahogy fentebb láttuk nem dolgozik ki- elégtően. Eppen ezért bizonyos, hogy a macsi Kossuth még jobb eredményeket érhetne el, ha a pártszervezet megfelelően és jól dolgozna. Minden feltétel meg- van, hogy a tsz még sokkal jobb eredményeket érjen el, a fődelek jők, a tagok szorgalmasak, és szeretik a munkát. Ennek köz- szönhető, hogy a rosszhíru tsz az idén már a közepesek színvonalá- ra emelkedett. Ha a pártszerve- zet jó politikai munkát végez, ha következetesen munkaterv szerint dolgozik, ha a pártveze- lőség tág teret enged a kommunis- ták kezdeményezésének, ha megvalósul a kollektív vezetés, és ha a kommunisták példát mu- tatnak, bizvást lehet arra szá- mítani, hogy a Kossuth az élen- járó legjobb termelőszövetkeze- tek sorába emelkedik, sőt hogy a legjobb lesz a város határában.

Az idén sok kommunista érte el a Kossuthnál az ötszáz mun- kaegységet, de erről a titkár elvtárs nem tudott, mikor megker- deztük. Veress János titkár elvtárs nem kísért figyelemmel a kommunisták munkáját. Bizonyos, ha a pártszervezet figye- lemrel kíséri minden egyes kom- munista munkáját, még szebb eredmények születnek majd. Az eddigi eredményeket ke- mény munkával vívták ki a tsz tagjai, nem pötyöntek ezek az égből. A további eredményekért is keményen meg kell dolgozni majd, azokat sem viszik tálcán a tsz közgyűlése elé. Ebben a mun- kában a pártszervezet segítségé- vel és irányításával a kommunis- ták kell az élen járniuk, és példamutatásukkal, jó politikai munkával ragadják magukkal a tagságot a gazdasági felemelke- dés, az életszínvonal további emelésének útján.

HÍREK A NEMZETKÖZI ÉLETBŐL

Az indiai parlament jóvá hagyta Nehru külpolitikáját

Uj Delhi (MTI) Az „AFP” je- lentése szerint az indiai parla- ment csütörtökön hatalmas többséggel jóváhagyta Nehru külpo- litikáját. A külpolitikai vita végén a miniszterelnök leszögezte, hogy az indiai politikát „nem befolyásol- ja a brit nemzetközösséggel való kapcsolat”. Nehru hangsúlyozta, hogy bizonyos mértékben ez a politika tette lehetővé a kapcsola- tok javulását Kínával. Nehru támada a délafrikai kormány faji megkülönböztető politikáját, és mint mondta, meg- lepte és kínosan érintette, „hogy ez a politika olyan kevésbé ér- deklí Európát és az Egyesült Ál- lamokat, és hogy az ENSZ nem tudta megoldani e súlyos problé- má”.

Megegyezés jött létre Hanoi és vidéke kiürítéséről

Párizs (MTI) Francia lapjelen- tések szerint a vegyes fegyver-

szüneti bizottságban megegyezés jött létre Hanoi-nak, Tonkin tar- tomány fővárosának és körzeté- nek a francia expedíciós erők által történő kiürítéséről. Esze- rint október 6-án a franciák ki- vonulnak Hadong, és október 9-én Hanoi városából.

A Vietnámi Demokratikus Köz- társaság közzéadta, hogy október 10-ig Hanoi-á irányítja a megfelelő közigazgatási szem- lyezetet és rendfenntartó erő- ket.

Adenauer a londoni értekezlet befejezése után kész tényeket tár a bonni parlament elé

Berlin (MTI) Adenauer kancellár közölte Ehlers-szel, a szövetségi gyűlés elnökével, hogy ok- tóber 5-én, kedden külpolitikai kormánynyilatkozatot akar tenni a bonni parlamentben. Adenauer most már azt is kész megengedni, hogy a kormány- nyilatkozat elhangzása után végre sor kerüljön a parlamentben a több ízben elhalasztott külpo- litikai vitára.

Hruscsov elvtárs felszólalt a pekingi ünnepeken

A Kínai Népköztársaság meg- alakulásának ötödik évfordulója alkalmából Pekingben megren- dezett ünnepeken Csou En-laj elvtárs után N. Sz. Hruscsov elvtárs, a Szovjetunió Legfelső Taná- csa Elnökségének tagja, a szovjet kormányküldöttség vezetője tar- tott nagy beszédet. Beszédében foglalkozott a Kínai Népköztár- saság megalakulásának mérhet- len jelentőségével, majd utalt arra, hogy a szovjet és a kínai nép megbonthatatlan barátsága milyen jelentős tényezője a vilá- gban a béke és fejlődésének és a haladásnak.

Hruscsov elvtárs beszédének második részét a következő szavakkal fejezte be: Elvtársak! A forradalom győ- zelme új korszakot nyitott meg Kína történetében. A Nagy Ok- tóberi Szocialista Forradalom után a kínai nép forradalmának győzelme volt a világtörténelem legkiemelkedőbb eseménye, amely újabb és rendkívül súlyos csapást mért a világimperializ- mus egész rendszerére.

A kínai forradalom győzelme bebizonyította, hogy a sötét el- nyomásnak, az idegen hatalmak szolgásgátló alávetett régi Ázsia örökre eltűnt. A gyarmati és függő országok népei a kínai forradalom győze- lmében és a kínai népek új élet- tet építő teljesítményeiben elő- példáját látják annak, hogy mily- en nagy feladatokat tud végre- rajtani az a nép, amely saját sorsának ura lett.

Kedves elvtársaim és barát- aink! A dicső Kínai Kommunis- ta Párt új és boldog élet fele- veti a kínai népet. Csakis a munkásosztály politikai párta vezethette el a kínai népet a nemzeti felszabadulás elérésé- hez, egységes, hatalmas országgá fejlődéséhez és ahhoz, hogy ki- vívíja jogos helyzetét a világban. Ez a nagyjelentőségű tény újabb bizonyította a munkásosztály nagy felszabadító hivatásának, újabb megmutatja, hogy csakis a munkásosztály építhet ki szor- os szövetséget a parasztsággal, vezetheti a népi felszabadító har-

cot az imperializmus körülmé- nyei között, és vívhatja ki a vég- ső győzelmet ebben a harcban. A Kínai Kommunista Párt a marxizmus-leninizmus elméletét követte, teremtő módon alkalmazta azt az imperializmus és a feudalizmus ellen irányuló kínai forradalom konkrét körülményei között, és így valóban a tömegek vezetőjévé és szervezőjévé vált.

A Kínai Kommunista Párt fej- lesztette ki a kínai forradalom ragyogó stratégiáját és taktiká- ját és a legszélesebb tömegeket vonta be a felszabadító harcba. A Kínai Kommunista Párt kijelölte a kínai nép számára a szocializmus felé vezető helyes utat és sikeresen vezeti a kínai népet az ország iparosításáért és a szocialista társadalom alapjai- nak lefektetéséért vívott harcban.

A szovjet nép őszintén kíván- ja, hogy a kínai nép sikerrel va- lósítsa meg a Kínai Kommunista Párt által a szocializmus építé- sere kidolgozott nagyszabású pro- gramot.

Hruscsov elvtárs ezután tolmá- csolta a Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége, a Szov- jetunió Minisztertanácsa és a Szovjetunió Kommunista Párt- jának Központi Bizottsága üd- vözlő üzenetét, a kínai országos népi gyűlés elnökségének, Mao Ce-tungnak, a Kínai Népköztár- saság elnökének, a Kínai Népköztársaság Államtanácsának, a Kínai Kommunista Párt Köz- ponti Bizottságának.

Szívvel kívánunk a Kínai Kommunista Pártnak, a népi kormányoknak, a munkásosztá- lyoknak, a parasztságnak, az értelmé- ségnek és a Kínai Népköztár- saság egész dolgozó népének egyre újabb sikereket a kínai nép el- lenségei felett aratott teljes győ- zelméért, és Kína erős szocialista államává építéséért vívott harcban.

Kívánjuk, hogy napról-napra tovább fejlődjék és erősödjék a törhetetlen barátság és szoros együttműködés a Kínai Népköztársaság és a Szovjetunió népei között — hangzik az üdvözlő üze- netben.

A kilenchatalmi értekezletről

(MTI) Politikusok nyilatkoza- taiból, hírügynökségek tudósítá- saiból új részletek kerülnek nyilvánosságra a londoni kilencha- talmi értekezlet menetéről s ar- ról, milyen problémákat nem tudtak mindeddig megoldani.

A csütörtöki ülés után az esz- órákban Spaak belga külügyi-

miniszter adott nyilatkozatot a sajtónak, s kijelentette, hogy sze- rint szombaton már kidolgozzák az értekezlet záróközleményét.

Spaak ugyanakkor rámutatott, hogy két kérdés megoldása mind- eddig függőben maradt. Először is: nem tudtak dönteni a fegy- vergyártás ellenőrzésének kérdé- sében, amely kérdést visszautal- ták a szakértők elé. A szakértők munkája pedig még valószínűleg 2-3 hetet vesz igénybe. A más- sodik kérdés az, milyen módon osszák el a nyugateurópai orszá- gok között az Amerikából kap- tott hadianyagokat. Spaak sze- rint Dulles ellenezte, hogy az amerikai fegyverszállítók „egy európai szervet keresztül” tör- lénjenek. Ugyanakkor a belga külügyminiszter azt a reményt fejezte ki, hogy Dulles talán majd hajlandó lesz felülvizsgálni ezt az álláspontját, mielőtt hazatér Washingtonba.

A jelentésekből kiderül, hogy még mindig nem jutott megegye- zésre a kilenc külügyminiszter az egyik főprobléma terén, ab- ban, hogy meghatározzák a brüsszeli szerződés és a NATO szerepét a nyugatnémet csapat- kontingensek felállításában. A „DPA” például ezt írja: „Érte- kezlési körökből származó köz- lés szerint még az értekezlet előtt áll az első számú erendő kérdés: Németország kérdésének rendezése a brüsszeli egyezmény, vagy a NATO-rendszer révén.”

SZABADSÁG ÉTTEREM emeleti helyé- sége megnyit. Minden este tán c. Rádai László énekel. Be- léptidj nincs! Kínóú vacsorák. Előzékeny kiszolgálás!

A sajtó mind- elé állítja mentőgyár eddig 237 cserepet, tet, 84 ca

A debri Hajdúsám- hetőségek szülő- és teremtesé- dolgozó i- útjutasokk- tennének- asztalára- ízes gyűr- lökből.

A mez- hozott há- hangsúly- les színv- igen nagy- legfőbb f- területek- tőkék gyó

100 hold

A határ- tosan vor- ni szőlők- nyagolók, m- ölcösök, v- telepíteni- határban.

Bejárta- soni határ- Olyan szór- te talán- tek. Dudv- a közöny- sít. Több- az a terület- van a sz- újra telep- pótlására- itt pocsék- tett kárára- Beszélt- a helyzett- termelési- mondta el

Nem

— Az e- elfordítan- lássa a pu- oka van. több. Egy- nyagolás- meg a te- fordult, h- tet gondo- a követke- nak adta- senki ne- és úgy is- mondom- kottak a- szorgalmas- mését tolv- nem volt, érte a nya- mondták: az ormók- szüretelje- kapavágás- Washingtonba. A jelentésekből kiderül, hogy még mindig nem jutott megegye- zésre a kilenc külügyminiszter az egyik főprobléma terén, ab- ban, hogy meghatározzák a brüsszeli szerződés és a NATO szerepét a nyugatnémet csapat- kontingensek felállításában. A „DPA” például ezt írja: „Érte- kezlési körökből származó köz- lés szerint még az értekezlet előtt áll az első számú erendő kérdés: Németország kérdésének rendezése a brüsszeli egyezmény, vagy a NATO-rendszer révén.”

A tolv

— Nem- volna egye- ne sürgelt- sem tudtu

Az év végéig még 130 millió téglát, 12 millió cserepet, 43 ezer tonna cementet és 32 ezer tonna meszet kapnak a családirház építők

A saját családirház építési akció mind nagyobb követelmények elé állítja a téglát-, mész- és cementgyártókat. 1954-ben eddig 237 millió téglát, 43 millió cserepet, 54 ezer tonna cementet, 84 ezer tonna meszet és sok

egyéb között 172 ezer folyóme- ter előregyártott vasbetongerendát kaptak a családirház építők, az év végéig azonban még tovább jelentős mennyiségű építési anyagot kapnak: 130 millió téglát, 12 millió cserepet, 43 ezer

tonna cementet, 32 ezer tonna meszet. Ezenkívül egymillió tetőfedő palával, 228 ezer folyóme- ter előregyártott vasbetongerendával, 100 ezer négyzetméter mozaikkal is segíti államunk a kislakásépítők ezreit. (MTI)

A HAJDÚSÁMSONI KERTEKBE MEG KELL TEREMTENI A TERMELÉSI BIZTONSÁGOT

A debreceni földekkel határos Hajdúsámsónban igen nagy lehetőségek vannak a virágzó szőlő- és gyümölcsültetvények teremtésére. A falu szorgalmas dolgozói a telepítésekkel és felújításokkal nagy jövedelemre tennének szert, és a közellátás asztalára is bőven kerülne az izes gyümölcsből, a pompás szőlőkből.

A mezőgazdaság fejlesztéséről hozott határozat nyomatékosan hangsúlyozza, hogy a szőlőtermelés színvonalának emelése terén igen nagy feladataink vannak. A legfőbb feladat a meglévő szőlőterületek felújítása, a kipszult tőkék gyors pótlása.

100 hold elhanyagolt szőlő

A határozatnak ez a része pontosan vonatkozik a hajdúsámsóni szőlőkre. Van itt bőven elhanyagolt, kipszult szőlő és gyümölcsös. Van mit felújítani, újratelepíteni a kincset érő sámsóni határban.

Bejártuk a napokban a sámsóni határt. Szomorú a kép. Olyan szőlőket láttunk, amelyekre talán évek óta rá sem néztek. Dudva és pusztulás mutatja a közönyt, a hanyagság kártevését. Több mint 100 holdra tehető az a terület, ahol sürgős szükség van a szőlők és gyümölcsösök újra telepítésére, vagy a hiányok pótlására. Igen nagy érték ment itt pocsékba éveken át, rengeteg kárára a nemzetgazdaságnak. Beszélgettünk a sámsóniakkal a helyszínről. Juhász Zoltán, a termelési bizottság elnöke így mondta el, amit gondolt:

Nem volt biztonság a termelés

— Az ember szeretné a fejét elfordítani, ha arra jár, csak ne lássa a pusztulást. De mindennek oka van, ennek is, még pedig több. Egyik oka a terület elhanyagolásának az, hogy nem volt meg a termelési biztonság. Előfordult, hogy a kiosztott területet gondosan megmunkálták, de a következő évben már új gazdának adták. Cseréltették. Tehát senki nem érezte a sajátjának, és úgy is bántak a szőlővel. De mondom tovább. Nem gondoskodtak a kertek őrzéséről. A szorgalmas, igyekvő emberek természetesen szüretelték le, és nem volt, aki alaposan megfogja érte a nyakukat. Az emberek azt mondták: én nem verejtékezek az ormokon azért, hogy mások szüreteljenek, olyanok, akik egy kapavágást sem tettek. De ha a hibáknál tartunk, azt is el kell mondani, hogy a szőlő és gyümölcs predálása mellett lopták a karókat, lugasfákat is. Pótolni pedig ezeket igen nehéz manapság. Ezek a hibák nem szüntek meg. Ha rendet teremtenek, és ebben nekünk is tevékenyen részt kell venni, akkor megindul a telepítés, a rendes szőlőművelés az elhanyagolt területeken is. — Miért nem kezdték meg hamarabb a rendcsinálást?

A tolvajokra sújtsen le a törvény

— Nem emlékszem, hogy lejt volna egyetlen tanácsülés is, ahol nem sürgöttünk volna, de még azt sem tudtuk elérni, hogy őrt áll-

ítsanak a védelmére. A Vénkert, Fábrián-kert, Nagy-kert, ahol laktak is, megőrizte területét. Kapusi József, aki megetté már kenyere javát, és igen nagy szakértője a szőlő- és gyümölcs-termelésnek, a következőket mondotta:

— Nagy kincs marad is parlagon a szemünk előtt. Én a javulás útján az első teendőt abban látom, hogy teremtsek meg a biztonságot. A tolvajokat nem hessegetni kell, hanem a törvény szigorával sújtsanak rájuk, hogy elmenjen a kedvük a mások munkájának megrablásától.

Igaza van Kapusi Józsefnek: ahhoz, hogy gazdagodjon termelésben a sámsóni határ, elsősorban a termelési biztonságot kell megteremteni. Ebben van sok cselekednivalója a tanácsnak, de magának a termelési bizottságnak is.

Százezer forintot fizetnek ki Böszörményben a jégkárosultaknak

Szeptember 21-én a kora délutáni órákban hatalmas vihar volt Hajdúböszörmény határában. A szokatlanul nagy zivatar jégesővel párosult, amely az aratásra váró rizsföldeken a termésben igen nagy kárt okozott. A hatalmas orkán és a jég valóságos kicsépelte a kalászatokat. Olyan ereje volt a szélnek, hogy az Alkotmány termelőszövetkezet Ujvárosi-féle tanyáján a nemrég épült új kukoricagyűjtő felborította, a magtár bádoglejtét letépte és annak egy részét a

A jó útra már ráléptek. Az elmúlt vasárnap választották a szántóföldek őrzésére 7 mezőőrt, a dolgozó parasztok, de ez még nem elég. Sürgős szükség van az elhanyagolt szőlőkertek védelmére, újratelepítésére.

A hajdúsámsóni Dózsa tisztagója jó példával jár elől a telepítésben. Most végeztek nemrég 20 hold rigolizálásával. Szőlővel telepítik. Kerekes János 5 holdat forgat szőlő alá. Mikló András, Goda János, Sándor István, Szanku Sándor traktorral rigolizotatnak. Igen olcsó és jó a munkája.

Fokozódik tehát a termelési kedv. Első köteletség ennek útjából elhárítani minden akadályt. Így érezzük el, hogy a bőség kertjei övezik az ősrégi községet.

BENCZE MIHÁLY

ÚJRA KÖMÜVESKALAPÁCCSAL A KÉZBEN...

Kiss István sztahanovista kömüves 1950-ben került a 61-es Építőipari Trösztökhöz, mint instruktor. Munkájára sohasem volt panasz, mindig becsületesen ellátta feladatát. Csak akkor érezte nyugtalannak magát, amikor kiment egy-egy építkezéshez, és ott a régi kömüves társaival találkozott. Hiába neki az a kömüves munka, mint ami szobrásznak a véső, vagy festőnek az ecset.

Három hónappal ezelőtt, mikor az improduktív munkaerők számának csökkentése került előtérbe, Kiss István első volt, aki fizikai munkára jelentkezett. Örömmel vette kezébe a visszahelyezéséről szóló levelet.

Kiss elvtárs jelenleg a Göcs lakásépítkezésnél dolgozik. Brigádfőzetőnek választották. Ugy beszélnek róla az építkezésnél, mint a legjobb brigádfőzetőről. Szereik, becsületek szorgalmas munkájáért. Nem csoda, hisz 1949-ben már el-munkás lett, 1950-ben pedig sztahanovista jelvényvel tüntették ki.

— Szívesen dolgozom az építkezésen — mondja Kiss István. — Kilencéves koromban először apám mellett, aztán önállóan dolgoztam. A tröszt-nél mint instruktor úgy érez-

tem magam, mint madár, akit kalitkába zártak...

Örömmel jöttem vissza fizikai munkára. Itt érzem jól magam, ahol most vagyok. Sajnos, ahogy tapasztaltam a trösztnél még mindig sok az improduktív munkaerő. Olyan szakemberek, mint én, akik termelni tudnának, nap, mint nap jelentéktelen, csak a bürokráciai növekedésben szaladgálnak.

Kiss István az elmúlt három hónapban máris sok dicsőséget szerzett vállalatának. Júliusban országos gyorsfalazási versenyre indult brigádjával együtt. Meg is nyerték a versenyt: első lettek. 3200 forintot kaptak jutalmul. Ugy Kiss István, mint a brigád többi tagja harcolnak is az újért, a jó munkamódszer elsajátításáért. Amikor Magyarországon először alkalmazták a Maximenko gyorsfalazást, Kiss elvtárs az első között volt, aki az új munkamódszert elsajátította.

Augusztusban a Kiss brigád 199 százalékkal teljesítette tervét, szeptember első dekádjában 190, a második dekádjában pedig 195 százalékot ért el. A brigád minőségi munkájára sincs semmi panasz. A brigád valamennyi tagja ifj. Kiss István, Varga András, Szitó Sándor, Kiss József, Balogh Al-

ÖNKÖLTSÉGSÖKKENTÉS A KISMARJAI HATÁRBA

Több százezer forintos beruhá- zással sertéstelep létesült a kis- marjai határban, de hosszú időn át nem használták és bizony az időjárás is tépázgatta az üres óla- kat, épületeket. A sertéstelep a mezőterdeli állami gazdasághoz tartozik. Kapcsolatuk azonban nem valami közel, mert bizony jó 20 kilométer választja el őket egymástól. Ez a távolság az egyik alapvető oka annak is, hogy miért nem használták hó- napokon át a nagyértékű épülete- ket.

Az állami gazdaságra is érvé- nyes az önköltségsökkentésről

szóló határozat. De hogyan lehet az önköltségsökkentés céljainak betartásával 20 kilométer távol- ságból takarmányozni egy ser- téstelepet? Cseruza sem kell hoz- zá, olyan könnyen kiszámítható, hogy csak az önköltség növelésé- vel lehet fenntartani a központ- tól 20 kilométernyire lévő sertés- telepet.

Az illetékeseknek érdemes ha- tározni és megoldást találni vég- re, hogy az épület is hasznosít- ható legyen valamilyen formában és a sertésenyésztés is kevesebb költségbe kerüljön.

A földműveszövetkezetek megkezdtek a vásárlási és értékesítési előlegek visszafizetését

Az idén megvénkben már csak- nem minden földműveszövetkezet nyereséggel dolgozott. A munka sikeréhez hozzásegítette a földmü- vesszövetkezeteket a lakosság bíra- lata, javaslata, ennek alapján a falu ellátását megfelelőbben udta- kielégíteni. A jól gazdálkodó föld- műveszövetkezetek már az első negyedében kiosztották tagjaik- nak a visszatérítési könyvecskéket, amelyben a tagság által vásárolt és eladott összegeket bejegyezték a bolt vezetői, vagy dolgozói. A visszafizetési könyvvel rendel- kező tagok a földműveszövetkezet bármelyik boltjába vigyék be kis- könyveiket, az összegek összeszá- mollatására — írja Molnár Imre.

Érdemes agrotechnikai eljárásokkal termelni

Szabó Imre zsákai egyéni pa- raszt azokhoz tartozik, akik ér- deklődnek az új iránt. Idén meg- próbált új módszerekkel termelni és nem vallotta kárát. Tizenkét holdján alkalmazta az alapvető agrotechnikai eljárásokat. Legfonto- sabb feladatának a vetési sorrend helyes meghatározását és a talaj táperezének megjavítását tartotta. Tavaly négy holdat trágyázott meg, haldanként 120 mázsa istálló- trágyával. Aratás után tarlót hán- tott, augusztusban közepmélyen szántott. Jó magágyat készített a kalászosoknak, tavasszal a gyenge vetésre haldanként 60 kiló pécistőt szórt el, két részlelben. A munka eredménye a termelésnél mázsák- ban mutatkozik meg. Búzából 10 mázsa 40 kiló, árpából 12 mázsa 60 kiló termést földjén haldanként.



Ma nyílik meg ünnepélyes ke- retetek között az idei könyvhét. A megnyitó ünnepség, melyen Bán Imre egyetemi docens tart előadást, ma este 7 órakor kezdődik a Központi Kultúrot- tonban. A könyvhétet bevezető szavak után irodalmi műsorra kerül sor. Ezen közreműködik Sarkadi Imre fővárosi író, a fiatal írók közül legje- lentőbb igérete, valamint több helyi író és költő. Bihari Sán- dor, Boda István, Danyi Gyula, Koczogh Akos és Tóth Endre debreceni költők, akiknek verseit nem csak a megyében, de országosan is jól ismerik, egy-egy verssel szere- pelnek az irodalmi műsorban. Az izes, eredeti hangú írásairól jól ismert és gyorsan népszerűvé vált Fábrián Sándor „Föld- indulás” című regényének, Kiss Tamás pedig igen érdekesnek ígérkező Csokmai életrajzi regé- nyének részletével működik köz- re. Az írók műveit Hotti Éva, Szende Erzsébet, Mensáros László és Tyll Attila, a Csokmai Színház művészei to- mácsolják.

A könyvhéten egyébként szá- mos új, vagy új kiadásban meg- jelenő irodalmi alkotás kerül az olvasók elé. Ezek között találunk klasszikusokat, mai magyar, szovjet és haladó nyugati írói alkotásokat egyaránt. A könyvtá- rak ismét sokat gazdagodhatnak, fejlődhetnek, és a könyvtár gaz- dagodása végsősoron az emberi tudat gazdagodásához vezet... Ennek jegyében ajánljuk min- denki szíves figyelmébe az ünne- pi könyvhét adta lehetőségeket: éljenek vele minél többen: minden új könyv egy új világ...

VASÁRNAP DELEBŐTT 9 órai kez- dettel a Déri Múzeumban a MITE és a Mérés-technikai Tudományos Egye- sület műszervégsz-ankétot tart. Az an- két álltalmával a Műszer- Készlet- gyártó vállalat műszerállítást rendez, ahol a műszerek használatát is be- mutatják.

HÁROM TESTŐR



Ki ne ismerné Dumasnak, az igazalmas és romantikus kaland-szöveg nagymesterének regényeit, és az ezek között is különösen népszerű „Három testőr”-t. Dumas regényeinek legjellemzőbb tulajdonsága, hogy a fantázia „sapongó áradását indítják meg, és a mesészöveg hallatlanul izgalmas és eleven képekben gazdag bonyolításával megmozgott fantázia szárnyán röpködik, vizslik magukkal az olvasót.

Az olvasó képeket rajzol olvasás közben, sőt színpadra viszi, testlé, látható cselekménye formálja az írott szavakat. Dumas regényei nem férnek a színpadra: film lesz belőlük. Így az alkotott alkör, amikor még hirtelmondja sem volt a filmnek, ha csak az egyiptomi, emberi mazzulokat folyamatosan ábrázoló szoborosportok nem tekintjük annak. Dumas regényeinél éppen ezért nehéz jobb és hálásabb filmtémát találni. A francia filmművészek jól választották, amikor a „Három testőr”-t örökítették meg a filmszalagon. Már a regény nyomán rajzolt képek reprodukálása is film, nem is beszélve arról, hogy a francia filmművészek különböző is jól őrzik. Dumas hagyatékát, mesterei a romantikus és bonvolult kalandok szövegének. Nem meglepő tehát az a forró siker, ami a film előadásait kíséri. A film jó, érdekes. Különös érenye, hogy pergo cselekménye következetesen fejlődik, nem tör meg ezt egyetlen jelenet sem. Ugyanakkor nagy érdeme, hogy a humoros véleményezés ellenére mindvégig folyozó dráma ereje. A film jó, azonban ha a nemrég látott, és az ilyen kaliberű filmekben klasszikusnak minősíthető „Királylány a feleségem”-mel hasonlítjuk össze, már nem hozsán-názhatunk ennyire. Véleményünk szerint filmszerű kifejezésben, rendezői és operatőri érenyekben csak megközelíti azt. A kifejezés stílusa sem annyira merész. Nem jár olyan tökéletes biztonsággal és bátorossággal a választási és valóságos mesgyéjén. Ugyanakkor nagy hibája, hogy csak az az számára lehet tökéletesen érthető, akik olvasták a regényt. Azokban, akik nem rendelkeznek a regényből szerzett ismeretekkel, csupán a kalandos elemek maradnak meg világosan, a kalandos történet társadalmi háttere már nem, mivel nem eléggé érthető.

A francia filmművészek munkájának nagy elismerése persze

Mozi mősora

VIG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Három testőr. — BEKE: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Eszaki kikötő. — METEOR: háromnegyed 3, 5, egy-negyed 8 órakor: Eszaki kikötő. — HIRADO: délelőtt 10, 12, 2 órakor: Három testőr, délután 4, 6, 8 órakor: Különös örökség, KOSSUTH: Vasárnap 3, 5 és fél 8 órakor: Kóvirág, — KLINIKAI: Vasárnap fél 3, 5 és fél 8 órakor: Három testőr.

IRODÁGEPEK generálóját 6 napra, kisebb javítások végzését 1-2 napra csökkentettük. Főmunkamechanikai Vállalat, Kossuth utca 7-8.

HIREK

VARHATO IDOJARAS. Kevesebb felhő, néhány helyen futó záporos, időnként élénkebb délnyugati, nyugati, később északnyugati szél. A hőmérséklet emelkedik, várható hőmérsékleti értékek szombat reggel 4-7, délután 12-15 fok között. ORSZÁGOS MEGHIVÁSOS MOTOROS SALAKPÁLYAVÉRSNYT rendez október 3-án fél 2 óral kezdettel a D. Lokomotív motoros szakosztálya, melyen részt vesznek az ország legjobb motorosai. Utána D. Lokomotív — Ózdi labdarugó mérkőzés, jegy-levélt Széchenyi u. 1. alatt a Lokomotív Club helyiségében.

Munkásokat keresnek

DEBRECENI vállalat kullúrmérnököt keres belépésre, énéletrajz, fizetési igény megjelölésével ajánlatokat „Kullúrmérnök” jellegre az Alami Hirdetőbe, Vörös Hadserg útja 43. sz. AH ASZTALOS szakmunkásokat, láda-szerelő nőket és férfiakat könnyű munkára azonnal felvesz a Debrecen Tanács Faipari Vállalat, Kishegyesi út 13. AH HAJDU-BIHARMEGYEI Baromfi és Tojásbegyűjtő Vállalat Debrecen, Vágóhid u. 10. b. férfi munkásokat felvesz fizikai munkára. Felvételre jelentkezni lehet munkanapokon reggel 8-tól délelőtt 10 óráig a vállalat vezetésénél. AH LÁTKATOS és Gépipari Vállalat raktári segédmunkásokat és nagy gyakorlatú rendelkező gépésztel-nelket keres azonnali belépésre. Jelentkezni Csapó u. 88. AH VILLANY, víz, gáz, központifűtés szerelőket, épületbádógózt és segédmunkásokat felvesz a Hajdu-Bihar megyei Villany és Építészeti Vállalat, Vigkedv Mihály u. 23. AH FERFI segédmunkásokat felvesz a Debreceni Gázmű, Miképérsi szűnik. Debrecen Gázmű, Miképérsi út 1. AH SZÉNKIRAKÓ és salakozó segédmunkásokat felvesz a Debreceni Érmű, Miképérsi út 1. Munkalevelel osztályon. AH

KÖMÖVESGÉDEKET és segédmunkásokat, asztalosgepészt állandó munkára felvesz a Debreceni Ser-tényesztő és Hízaló Vállalat. Jelentkezni Béke útja 41. szám alatt. MEGBIZHATO férfi és nő segédmunkásokat felvesz a Vasipari Vállalat, Timár u. 6. FERFI dolgozókat nehéz raktári munkára felveszünk. Jelentkezés Mútrágya és Növényvédőszer Értékelé-sztő Vállalat Széchenyi u. 48. AH ÜZEMI kályhafűtést keres azonnali belépésre, Tánácsos Cipőgyár. KÖHÁSZATI üzemeinknél munkae-riényi mutatókhoz. A Lenin Köhászati Művelő, ahol októberben újabb üzemegység kezdik meg működtetését, 500 munkásra volna szükség. Az ózdi köhászati üzemek is többször újabb munkaeört tudnak foglalkoztatni. A Rákosi Mátyas Mű-velő köhászati tröszt munkaeörállásánál is 500 munkahely vár betöl-tésre. A vas-és fémművelőipari vállalat 300 újabb munkaeört állat-mazna. A munkavállalók az említett köhászati üzemek munkaeörgezáldok-sági irodáján jelentkezhetnek fel-vételre.

Menetrendváltás

A Magyar Államvasutak Igazga-tósága értesíti az utazó közönséget, hogy az október 3-án 0 órakor élet-belepő téli menetrendben a Debre-cen állomásra érkező, illetve az on-nan induló személyvonatok menet-rendjében változás nem történik, azonban a Debrecen—Püspökladány között közlekedő 1739/1722. számú, Debrecenből 7.20-kor induló, a Deb-recen állomásra érkező, illetve az on-nan induló személyvonatok közleke-dő, 5314-es számú, Debrecenből 14 óra-50-kor induló, az 5514-es számú Debrecenből 13.10-kor érkező, 5527-es számú Debrecenbe 9.20-kor érkező, az 5530 számú Debrecenből 5.20-kor induló vonatokat, valamint a Debre-cen—Nagykerék között közlekedő 5721-es számú Debrecenbe 19.36-kor érkező, 5724-es Debrecenből 15.05-kor induló és 5745. számú Debre-cenbe 13.05-kor érkező vonatokat a téli menetrend életbe lépésétől kezdve nem közlekednek. Ettől az időpől kezdve Debrecen—Nagykerék kö-zött 5743. számú vonat közleke-dik mely Nagykerékből 13.50 per-c-kor indul és 16.42 perccor érkezik Debrecenbe.

MEGHALT Balatonkőrőshgyen Radó Rezső, a volt debreceni Kereskedelmi és Iparkamara titkára.

MEGVÉTELRE keresünk íróasztalokat, szekrénye-keket, székeket, kályhákat, kerékpárokat. Ajánlatokat kérjük Terményforgalmi Vállalat, Széchenyi u. 13. Műszaki osztályon leadni.

A CSOKONAI Színház szabóműhelye vásárol fehé-r selyeműt, vagy svájci cernatűt, méterben vagy ruhában, fehér hosz-szúszerű keztyűket. AH ELADÓ Nap u. 7. számú ház beköltözéssel. ELADÓK egész vagy fél-háló, székek, falóra, leányka ballonkabát, Pé-terfia u. 34. RENDES bejárónőt fel-veszek, Bethlen u. 23. 2. ajtó.

ELADÓ 400 négyszögöl szőlő a Vadliba utcában, esetleg elcserelehető hízo-nak valóért, vagy tenge-riért. Erdekldődni a Vágó-hid kapusánál.

HASZNÁLT bútor, sző-nyeg, bútargyakat, ru-haneműt vesz, elad Bíró, Csapó u. 86.

HÁLÓSZOBABUTOR el-adó, Tóthfalussy tér 1. — Lábápoló üzlet.

NYLON, plasztik, esőka-bátok szakszerű javítása. Bem tér 11.

KETTŐ és háromnegyed kh fekete föld Bellegrón, Szoboszlay útnál eladó. Erdekldődni Nyomató u. 14. sz.

ELADÓ nagyméretű üst-ház, 60 cm átmérőjű, Ho-mokkért, Szoboszlay Papp István u. 22.

SZEP, mely gyermek-kocsit, gyermekágy, férfi-kerékpár, hibátlan zeman-cozott fűtőkád, vízmele-gítő, mosdókagyló olcsón eladó, Janosi u. 50.

OLAJÚTÓ 86/c szoba, konyha, mellékhelyisé-gekkel, jutányosan eladó. Beköltözhető.

ELADÓ egy zománczott fürdőkád, egy petrófor-csikőtüzhő, Nagyó u. 30.

VIZSZÁZOTT szakmú-30 éves gyakorlatú első-jére elhelyezkedne. Deb-recen, Tegez u. 62.

CORTIZON eladó, Nem-zetőr u. 3/a. utcai lakás.

HAFELÜGYELOI szoba, konyha lakásomat elcsere-elném hasonlóval (Szent-Anna) Béke útja 16.

ELADÓ Bodán 3-ik dűlő-ben orvosi rendelő mellett 750 négyszögöl szőlő. Er-dekldődni Debrecen, (Hon-védtemető utcaóól) Csörsz u. 27/a. Kovács.

ELADÓK tisztavérű törzskönyvezett farkasku-tya kölykök, jókarban lévő samottos Kalor kályha és egy javított asztaltűzhely, Garai u. 8. 1. ajtó.

NEGYVEN basszusos Weltmeister tangóharmo-nika, Kertő Dolina kis fil-mes láymérés fényképező-gép férfi és gyermek ke-rékpár feles, deszka eladó Kovács Kálmán, Dobó u. 27. sz.

EGY szép, használt dupla rekamlé bordó hu-zattal olcsón eladó, Csillag u. 67.

SÜRGESEN eladó Marx Károly (Csillag) u. 18. számú ház beköltözhető la-kással, erdekldődni 4. ajtó.

KERESEK 1-161 5 holdig földet bérbe vagy állami tartaleköt átvesszek, vagy megmunkálását vállalom. Tanító u. 20.

FODRASZNAK 2 drb ke-recses tükör, márványlapos asztalok eladók, Vörös Hadserg útja 73., ke-resztelűpület.

Három órakor kezdődik a D. Lokomotív — Ózdi Vasas mérkőzés

A D. Lokomotív — Ózdi Vasas NB II-os labdarugó rangadó mérkőzésre kerül sor vasárnap Debrecenben a Honvéd-stadionban. A debreceni csap-at összeállításai gondolatok küzd — több játékos sérült — és Lyka edző csak a mérkőzés előtt állítja össze a pályára lépő csapatot. A rendes idő-mérésre való áttérés folytan a talál-kozót 3 órakor kezdik, a motorka-rékpáros salakpályaversenyt 1 óral kezdettel bonyolítják le.

HOLNAP RENDEZIK MEG A MEGYEI MOTORKEREKPÁROS TEREPBAJNOKSÁGOT

Az MTSB vasárnap reggel 8 óra-kor rendezik meg a megyei motor-kerékpáros terepbajnokságot. Rajt a Köztemető Hadházi-úti bejáratánál lesz. Az útvonal a Nagydőrdön ke-resztül visz Józsa alá, s a versenyzőknek 4 kört, mintegy 70 kilométert kell megtenniük. A 100, 125, 250 és 350-es kategóriákban a Zalka Máté, Honvéd és Lokomotív indítja versenyzőit.

VASÁRNAP D. LOKOMOTÍV — BP. VÖRÖS LOBOGO

Vasárnap kezdődik az országos öklövívó csapatbajnokság őszi for-dulója. A D. Lokomotív felnőtt öklövívó csapata első mérkőzését Deb-recenben vívja a Bp. Vörös Lobogo együttesével. A versenyt délelőtt 10 órakor rendezik a Lokomotív sport-csarnokban.

Levelekre válaszolunk

KENYERES IRMA, HAJDUNANAS. Diákothon: Előző levelére elküld-tük a választ. A legutóbb beküldött levelet felhasználjuk a lapban. — Mindkettő érdekes és időszerű témá-val foglalkozik. Levélben bővebben válaszolunk. ELIAS JÓZSEF, Debrecen. Kár, hogy nem írta meg a címét, emiat levélben nem tudunk válaszolni. — Kérjük pótolja mulasztását, mert névaláírással és pontos címmel meg-jelölt levelekre küldhetünk választ. Ha válaszol egyúttal azt is írja meg, névszerint kik érdekelnek, kik kö-vetnek el árdágitást, tejhamisítást. Személyesen is felkereshet bennün-ket!

MOLNÁR JÁNOSNÉ, GÉPIFERMEN-TALO: Felszabadulásunk tízezes év-for-dulójára írt megemlékezését kö-zönjük. Debrecen felszabadulása napján, október 19-én valóságinté-gyében közöljük is. Ha a felszaba-dulással kapcsolatosan személyes álménye lenne, írja meg levélben. A villannyal kapcsolatos kérését tovább-bírtuk illetékes helyre — szemé-lyesen látogatják majd meg. Levél-ben bővebben válaszolunk.

B. I. CSAPOKERT, DEBRECEN: Sajnáljuk, hogy sem nevét sem címét nem közölte velünk, így nem tudunk panaszára kimerítően válaszolni. — Egyebéktől a postaigazgatóság vizs-gálatot indított panasz ügyében. Megállapították, hogy a vezetékés rádió azért nem lehet hallani időn-ként, mert lelkikisérleten emberek felhívást, tárgyakat — villanyvasalót, idegen tárgyat, idegen hangszórt — kölnék a vezeték huzalára. Ez zavar-ja a vezetékés rádió tulajdonosait a zavartalan műsorhallgatásban. Le-velelrők is segítse a postaigazgatóságot abban, hogy e „kellemetlenke-dőket” leleplezzék.

VERSENY A „LEGJOBB VIDEKI ASZTALITENISZESZŐ” CIMERT

Nagyszabású asztalitenisz verseny kerül lebonyolításra ma és holnap Debrecenben. Az ország legjobb vi-deki női és férfi asztaliteniszesei mérkőznek egymással a „Legjobb vidéki asztaliteniszesező” címért. Ferfi egyes, férfi páros, női egyes, női páros és vegyespáros szakmokban küzdenek a versenyzők az elsőszé-ért. Már eddig is több, mint száz ne-vezés érkezett — Pécs, Szeged, Szolnok, Nyíregyháza, Békéscsaba, Eger, Ózdi, Salgótarján, Kecskemét, Hajdúszoboszló, Berettyóújfalú. Asztalitenisz versenyre ma de-lután fél 4 órakor kezdik az MSZT székházában, majd vasárnap folya-tódnak a küzdelmek. A mérkőzések górdüldékeny lebonyolítása érdekében hat asztalon folyik majd egyszerre a verseny.

ALLITTASSAK BÍROSÁG ELÉ...

Nem mindennapi esemény szin-hely volt csütörtökön délután a nagyerdői Petőfi pálya. Megverték egy labdarugójátékosok... A D. Vörös Meteor — D. Vasas mérkő-zés után Zagoni Imre játékosát gyanútanulandó elindult kerékpárjával hazafelé. A pályán többedmagával várta már Mészáros László és nyomdafestéket nem tűrő gyala-zó kifejezésekkel illette Zagoni elvtár-sát. Majd hozzáugorva megütötte. Csak néhány becsületes sportem-ber fellépésnek volt köszönhető, hogy Mészáros nem tudta az ütél-géset folytatni.

Az igaz, hogy Zagoni a mérkőzést több hibával vezette, de megengedhetetlen, túrhételien az, hogy ilyen „szurkolók” ne kisse-nek egy sportembernek. Nem elég-e az, hogy az ilyen embert ökrök kitélják a sportpályáról. Zagoni és az MTSB állíttassa bíro-ság elé Mészáros Lászlót. (f)

A MAGYAR RÁDIO SPORTKÖZVETITÉSEI

A Magyar Rádió szombaton 19.35 órai kezdettel a Kossuth-udvari hely-szín közvettést ad a magyar—finn férfi és a magyar—angol női atlétilai versenyőről. Beszél: Molnár Károly.

Vasárnap 17 órai kezdettel a Bp. Honvéd—Bp. Vörös Lobogo bajnok-i labdarugó mérkőzésről ad helyszíni közvettést. Beszél: Szepesi György.

Ugyancsak a Kossuth-udvar vasár-nap 21.30 órai kezdettel lesz hely-szín közvettés a magyar—finn férfi és a magyar—angol női atlétilai versenyőről. Beszél: Molnár Károly.

ROVID SPORTHIREK

Sportolók házassága: Pozsa Irén érdemes sportoló, a D. Petőfi kézilabda csapatának tagja és Gombos István, a D. Petőfi labdarugója ma tartják esküvőjüket Sarkadon. Vasárnap debreceni labdarugó mérkőzések: Építők pálya fél 11. D. Építők—D. Petőfi, Kinizsi pálya 10: D. Vörös Meteor—D. Haladás. Stadion fél 9: D. Postás—D. Kinizsi. Előre pálya, 9: D. Előre—Hajduná-nas. Építők pálya, fél 9: D. Tatarozó —Tiszacsege, Előre pálya, 3: D. Fő-tóház—Komádi. — D. Vep. Lokomo-tív—D. Uffenntartó 11:6. Megyei asztalitenisz bajnoki mérkőzés. A győzelmeket Thomas, Górgy 4—4. Szabó, a Thomas—Górgy és Szabó—Horváth pár, illetve Rác, Balogh 2—2 és a Rác—Balogh pár 2 sze-reztek. A Vasútépítő ma Hajduná-nos szeperep a Petőfi ellen. Or-szágos kézilabda bajnoki mérkőzés vasárnap: Petőfi pálya, 9: D. Dózsa—Bp. Vörös Meteor. Haladás pálya 3: D. Petőfi—Békéscsaba-i Lokomotív. — „Szabó ifjúság!” mezei egyéni, csapat futóversenyt rendez a VTSB október 10-én 10 órakor a nagyerdői stadion északi kapujánál. — Hajdu-Bihar — Pest megyék közötti ifjúsági és felnőtt birkozó verseny rendeznek október 17-én Deb-recenben. — D. Kinizsi—Bp. Vörös Meteor kézilabda országos bajnoki mérkőzés lesz ma délután 16.40-kor a Postás pályán. — A Bacsiban pen-ta Postás pályán. — A Bacsiban pen-ta Postás pályán. — Ausztria—Ma-tek este rendezett Ausztria—Ma-tek országos nemzetek közötti váloga-tott öklövívómérkőzést — a kedve-szőlen időjárás miatt ma este ren-de-zik meg.

Színházi mősor

Ma 3-kor Gül Baba, ifi szelvény, 8-kor A trubadur, Bán—Hamory szereposztás. Vasárnap 7-kor Gül Baba. Kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken 7-kor Gül Baba. Minden előadásán R. szelvény érvényes.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdu-Bihar megyei Partbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztőbizottság Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Tóthfalussy-tér 10. Telefon: 19-40, 19-41, 19-42. Szabadság Lapnyomda Vállalat.

N
KI. EVFO
A
Az őszi sikeres el az alapját természetesen több keny za kerüljő zsjákjába az őszi ka pedett tal jórész kare, ezért betakarítá minden fa Ha meg korrépa le marabb tu pedhet a késve vegy kodásban búza. A n paszthalható. Elbiz
— Nem teni — ma is 10.000 a megye a káért!
Ez igaz, ne gyorsít takarítás, já. Hajdu tünk mege munkával, írjuk és b nagyobb re párt—és k írja, hogy máit növeln korai vetés 31-re földbe nak.
A falu ko szervezettek döntő felad mindenütt Személyes janak élen utolsó sorb ságok. A t tatta, hogy két értek ok bizottságok kának. Seg jút velőgé vel. Szerz gépi munk lesz az ok elvégzése, méseben le most ideje tés.
A mezo szakember háru ezek gyon sokat jó munkas sal helyszí sítják a b tást.
Ahhoz a juk még nélkülözhe tek, tanács segítése. a szaklan arról is, ho is hajtsák sokat. Moz vak dolgo a segítsége tek és tan
A párt cemberi határozata első teljes ben már érvényesít nyunk sol mezőgazda ban. Az e dasági sza sokat ilte tótták a jo kat fűnek